

## **Пути совершенствования организационной технологии медицинского обеспечения крупномасштабных мероприятий с массовым сосредоточением людей**

К.м.н. Гуменюк С.А., Круговых Е.А.

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы «Научно-практический центр экстренной медицинской помощи Департамента здравоохранения города Москвы»

Крупномасштабные городские мероприятия с массовым сосредоточением людей, рассматриваются как «события риска» и требуют соблюдения мер безопасности и серьезной организационной проработки .

В г. Москве организации медицинского обеспечения массовых мероприятий возложено на ГБУЗ «Научно-практический центр экстренной медицинской помощи Департамент здравоохранения Москвы» - территориальный Центр медицины катастроф Москвы (ТЦМК).

Анализ накопленного опыта ТЦМК показывает, что эффективность медицинского обеспечения мероприятий с массовым сосредоточением людей, зависит от проведения комплекса предварительных организационных мер, включающих многофакторный анализ составляющих событие и потенциальных факторов, нарушающих штатное проведение мероприятия. При получении заявки осуществляется предварительное планирование медицинского обеспечения с учетом комплекса параметров, характеризующих объект, тип, масштаб мероприятия, контингент участников и продолжительность с обязательной картографической схемой размещения медицинских сил.

**Организационная технология** разработанная, апробированная и внедренная ТЦМК города Москвы основана на 3-х этапном предварительном планировании медицинского обеспечения мероприятий с массовым сосредоточением людей:

И этап – Комплексная оценка запланированного массового мероприятия;

II этап – Предварительное планирование медицинского обеспечения:

III этап – Корректировка, согласование и утверждение итогового плана медицинского обеспечения массового мероприятия.

На этапе проведения мероприятия все привлеченные медицинские силы расставляются в соответствии с разработанной схемой.

По результатам обобщения сведений о предстоящем массовом мероприятии и предварительной оценки особенностей организации медицинской помощи в процессе его проведения разрабатывается «План медицинского обеспечения массового мероприятия» со схемами размещения медицинских сил на объекте. Бригады СМП на этапе проведения мероприятия работают в режиме дежурств.

При проведении мероприятий, сопровождающихся передвижением людских масс, используется организация медицинского обеспечения с расстановкой медицинских сил по ходу движения на заранее выбранных точках.

При мероприятиях, превышающих участие свыше 5 тысяч человек, предусматривается организация одного или нескольких стационарных пунктов неотложной медицинской помощи на базе автобусов ТЦМК с их дислокацией в заранее выбранных местах с учётом доступности для участников.

Для случаев, когда скопления людей рассредоточены на большой площади, создана система врачебно-сестринских бригад поликлинической сети для дежурства по определённым секторам.

Опыт нашей работы показал эффективность разработанной в ТЦМК города Москвы организационной технологии. В настоящее время накопленный опыт используется в подготовке медицинского обеспечения Чемпионата Мира по футболу 2018 года.